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INNGANGUR 

Í samráði við Evu Marín Hlynsdóttur, dósent við stjórnmálafræðideild annaðist 

Félagsvísvísindastofnun Háskóla Íslands úrvinnslu á spurningum um áreiti í könnun hennar 

meðal kjörinna fulltrúa bæjar- og sveitarstjórna . 

 

AÐFERÐ 

Notast var við megindlegt rannsóknarsnið. Lagður var spurningalisti fyrir úrtak kjörinna fulltrúa 

bæjar- og sveitarstjórna á landinu öllu.   

 

Úrtak og svörun könnunar 

Könnunin beindist að kjörnum fulltrúum bæjar- og sveitarstjórna. Hlekkur að könnun var sendur  

fulltrúunum í tölvupósti og voru þeir beðnir að svara könnuninni á netinu. Könnunin var lögð 

fyrir dagana 16. nóvember til 4. desember 2020. Alls var könnunin send á 466 kjörna fulltrúa 

og var heildarfjöldi þátttakenda 236. Heildarsvarhlutfall var því um 51%.  

 

Úrvinnsla 

Í kafla um niðurstöður eru töflur sem birta dreifingu svara við spurningu um hvort þátttakendur 

hafi orðið fyrir áreiti eða neikvæðu umtali vegna stöðu sinnar sem kjörinn fulltrúi á yfirstandandi 

og síðasta kjörtímabili. Einnig er að finna mynd sem sýnir dreifingu svara við sjö spurningum 

um hvar áreitið átti sér stað. Í niðurstöðukafla eru jafnframt bakgrunnstöflur þar sem svör 

þátttakenda eru greind eftir kyni, aldri, menntunarstigi, starfshlutfalli sem kjörinn fulltrúi, stöðu 

á vinnumarkaði, fjölda í heimili, stærð sveitarfélags og hvert þátttakendur stefna að kjörtímabili 

loknu. Í töflum eru aðeins birt svör þeirra sem tóku afstöðu til spurningarinnar og af þeim sökum 

er mismunandi fjöldi svara á bak við hverja töflu. Í einhverjum tilvikum kann samanlagt 

prósentuhlutfall að vera 99% eða 101% í stað 100% vegna námundunar.  

Notast var við marktektarprófið kí-kvaðrat til að meta hvort tölfræðilega marktækur munur 

væri á hlutföllum mismunandi hópa. Ef tölfræðileg marktekt kemur fram er það gefið til kynna 

með stjörnumerkjum (*). Ein stjarna þýðir að innan við 5% líkur séu á því að munur sem sést í 

hópi svarenda sé kominn til af tilviljun (p<0,05). Með öðrum orðum getum við sagt með 95% 

vissu að sá munur sem birtist meðal svarenda sé einnig til staðar meðal allra kjörinna fulltrúa 
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bæjar- og sveitarstjórna. Tvær stjörnur þýða að munurinn sé marktækur miðað við 99% öryggi 

(p<0,01) og þrjár stjörnur þýða að fullyrða megi með 99,9% vissu að munurinn sé til staðar í 

þýði (p<0,001). Í þeim tilvikum þar sem munur var ómarktækur eru engin tákn. Skammstöfunin 

óg. merkir að marktektarprófið hafi reynst ógilt vegna fámennis í hópum. Í slíkum tilvikum var 

valmöguleikum spurningarinnar slegið saman, þegar það átti við, og marktekt aftur reiknuð 

eins og útskýrt er í neðanmálsgrein hverrar töflu. Þegar marktekt kom fram eftir þessa fækkun 

flokka, var hún birt í sviga á eftir niðurstöðu fyrra marktektarprófsins. Ómarktækt samband í 

þeim tilvikum er táknað með (--).  

 
BAKGRUNNUR ÞÁTTTAKENDA 

Í töflum 1 til 8 er að finna lýsingu á þátttakendum. Hlutfall karla og kvenna var nokkuð jafnt og 

stærstur hluti þátttakenda, eða tæplega helmingur, var 50 ára eða eldri. Mikill meirihluti (73%) 

hafði lokið námi á háskólastigi. Lítill hluti þátttakenda (15%) var kjörinn fulltrúi sveitar- eða 

bæjarstjórnar í fullu starfi og hlutfallslega flestir þeirra sem voru í öðru starfi samhliða voru 

stjórnendur á einkamarkaði (21%) eða tilheyrðu fagstétt á borð við kennara eða lögfræðinga. 

Algengast var að það byggju tveir (23%) eða fjórir (25%) einstaklingar á heimilum þátttakenda 

og hlutfallslega flestir (24%) bjuggu í 2.000 til 4.999 manna sveitarfélagi. Þegar þátttakendur 

voru spurðir hvert þeir stefndu að kjörtímabili loknu kom í ljós að 28% vildu halda áfram sem 

kjörinn fulltrúi en 38% stefndu á að hætta í sveitarstjórnarmálum. Þriðjungur var óákveðinn 

með hvert skyldi stefna. 

Tafla 1. Hvert er kyn þitt? 

 

  

Fjöldi

Hlutfall 

svarenda

Karl 114 48%

Kona 122 52%

Fjöldi svara 236 100%

Vil ekki svara 0

Alls 236

48%

52%
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Tafla 2. Aldursdreifing þátttakenda 

 

Tafla 3. Hvert er hæsta stig menntunar sem þú hefur lokið? 

 

Tafla 4. Er starf þitt sem kjörinn fulltrúi fullt starf? 

 

Tafla 5. Undir hvern af eftirfarandi flokkum fellur starfið sem þú starfar við meðfram 
starfi þínu sem kjörinn fulltrúi? 

 

  

Fjöldi

Hlutfall 

svarenda

25 til 39 ára 38 20%

40 til 49 ára 62 32%

50 ára eða eldri 92 48%

Fjöldi svara 192 100%

Veit ekki / vil ekki svara 44

Alls 236

20%

32%

48%

Fjöldi

Hlutfall 

svarenda

Grunnskólanám 8 4%

Framhaldsskóli eða sambærilegt nám 45 23%

Háskóli eða sambærilegt nám 141 73%

Fjöldi svara 194 100%

Veit ekki / vil ekki svara 42

Alls 236

4%

23%

73%

Fjöldi

Hlutfall 

svarenda

Nei 166 85%

Já 29 15%

Fjöldi svara 195 100%

Vil ekki svara 41

Alls 236

85%

15%

Fjöldi

Hlutfall 

svarenda Hlutfall

Þingmaður eða stjórnandi hjá félagasamtökum eða hinu opinbera 20 12%

Starfsmaður hjá félagasamtökum eða hinu opinbera 18 11%

Stjórnandi hjá einkafyrirtæki 34 21%

Kennari eða tilheyrði annarri fagstétt 34 21%

Bóndi eða sjómaður 17 10%

Annað 39 24%

Fjöldi svara 162 100%

Á ekki við 29

Vil ekki svara 45

Alls 236

12%

11%

21%

21%

10%

24%
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Tafla 6. Hversu margir búa á heimili þínu að þér meðtöldum/meðtaldri? 

 

Tafla 7. Hvað búa margir í þínu sveitarfélagi? 

 

Tafla 8. Nú líður að lokum kjörtímabilsins, hvað stefnir þú á að því loknu? 

 

 

  

Fjöldi

Hlutfall 

svarenda Hlutfall

Bý ein(n) 15 8%

Tveir 44 23%

Þrír 32 17%

Fjórir 49 25%

Fimm 35 18%

Sex eða fleiri 18 9%

Fjöldi svara 193 100%

Vil ekki svara 43

Alls 236

8%

23%

17%

25%

18%

9%

Fjöldi

Hlutfall 

svarenda Hlutfall

Færri en 200 16 7%

200-499 32 14%

500-999 38 16%

1000-1999 34 14%

2000-4999 56 24%

5000-14999 25 11%

15000 eða fleiri 34 14%

Fjöldi svara 235 100%

Vil ekki svara 1

Alls 236

7%

14%

16%

14%

24%

11%

14%

Fjöldi

Hlutfall 

svarenda

Ég myndi vilja halda áfram sem kjörinn fulltrúi 54 28%

Ég stefni á að hætta í sveitarstjórnarmálum 74 38%

Ég er óákveðin(n) 65 34%

Fjöldi svara 193 100%

Vil ekki svara 43

Alls 236

28%

38%

34%



 
 

  
   

 
 

   
 

9 
 

REYNSLA AF ÁREITI 

Í þessum hluta er gerð grein fyrir niðurstöðum um reynslu kjörinna fulltrúa af áreiti. Tafla 9 sýnir 

að ríflega helmingur þátttakenda hafði orðið fyrir áreiti eða neikvæðu umtali vegna stöðu sinnar 

sem kjörinn fulltrúi á yfirstandandi og síðasta kjörtímabili. 

Tafla 9. Hefur þú orðið fyrir áreiti eða neikvæðu umtali vegna stöðu þinnar sem kjörinn 
fulltrúi á yfirstandandi og síðasta kjörtímabili? 
 

 

 

Í töflu 10 eru svör við spurningunni greind eftir bakgrunni þátttakenda. Lítill munur var á 

dreifingu svara eftir hópum en þó kom fram munur eftir fjölda á heimili. Ríflega tveir af hverjum 

þremur sem bjuggu á heimili þar sem voru fimm eða fleiri höfðu orðið fyrir áreiti eða neikvæðu 

umtali en hið sama átti við um tæplega helming þeirra sem bjuggu á smærri heimilum. 

 

  

Fjöldi

Hlutfall 

svarenda

Nei 88 46%

Já 102 54%

Fjöldi svara 190 100%

Vil ekki svara 46

Alls 236

46%

54%
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Tafla 10. Hefur þú orðið fyrir áreiti eða neikvæðu umtali vegna stöðu þinnar sem 
kjörinn fulltrúi á yfirstandandi og síðasta kjörtímabili? 

 

 

 

  

Nei Já Fjöldi svara

Heild 46% 54% 236 54%

Kyn

  Karl 45% 55% 85 55%

  Kona 47% 53% 93 53%

Aldur

  25-39 ára 32% 68% 25 68%

  40-49 ára 48% 52% 59 52%

  50 ára eða eldri 50% 50% 91 50%

Menntun

  Grunnskólanám eða nám á framhaldsskólastigi 46% 54% 49 54%

  Háskólanám 47% 53% 129 53%

Starfshlutfall sem kjörinn fulltrúi

  Hlutastarf 48% 52% 155 52%

  Fullt starf 39% 61% 23 61%

Starf meðfram starfi sem kjörinn fulltrúi

  Þingmaður eða stjórnandi hjá félagasamt. eða hinu opinbera 60% 40% 24 40%

  Starfsmaður hjá félagasamtökum eða hinu opinbera 44% 56% 17 56%

  Stjórnandi hjá einkafyrirtæki 53% 47% 36 47%

  Kennari eða tilheyrði annarri fagstétt 48% 52% 33 52%

  Bóndi eða sjómaður 40% 60% 13 60%

  Annað 42% 58% 33 58%

Fjöldi á heimili*

  Einn eða tveir 51% 49% 58 49%

  Þrír eða fjórir 53% 47% 82 47%

  Fimm eða fleiri 32% 68% 35 68%

Stærð sveitarfélags

  Færri en 500 46% 54% 33 54%

  500 - 1.999 44% 56% 49 56%

  2.000 - 4.999 53% 47% 50 47%

  5.000 eða fleiri 42% 58% 45 58%

Stefna að loknu kjörtímabili

  Halda áfram sem kjörinn fulltrúi 48% 52% 51 52%

  Hætta í sveitarstjórnarmálum 40% 60% 59 60%

  Óákveðinn 53% 47% 66 47%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Já

54%

55%

53%

68%

52%

50%

54%

53%

52%

61%

40%

56%

47%

52%

60%

58%

49%

47%

68%

54%

56%

47%

58%

52%

60%

47%

0% 25% 50% 75% 100%
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Þátttakendur voru jafnframt spurðir hvar áreitið átti sér stað og hversu oft. Mynd 1 sýnir að 

algengast var að þátttakendur höfðu orðið fyrir áreiti á samfélagsmiðlum en einnig var töluvert 

um að þátttakendur höfðu orðið fyrir áreiti í opinberu rými, t.d. á skemmtunum, í búð, sundi 

o.s.frv. 

 

Mynd 1. Hefur áreitið átt sér stað á einhverjum af eftirfarandi stöðum? 

Í töflum 11 til 16 er búið að endurflokka svör við spurningum um hvar áreitið átti sér stað. 

Niðurstöður í töflunum eru reiknaðar á grundvelli heildarfjölda þátttakenda og sýna töflurnar 

hversu hátt hlutfall svarenda höfðu einhvern tíma orðið fyrir áreiti á þeim stöðum sem nefndir 

eru á mynd 1. Þar sem afar fáir höfðu reynslu af því að skemmdarverk voru unnin á eignum, 

eru ekki birtar niðurstöður fyrir þann flokk. Töflurnar sýna að starfsmenn félagasamtaka og hins 

opinbera voru líklegri til að hafa orðið fyrir áreiti á samfélagsmiðlum og í tölvupósti en aðrar 

starfsstéttir. Þá voru fulltrúar sem bjuggu á heimili með fimm eða fleiri líklegri til að hafa orðið 

fyrir áreiti á samfélagsmiðlum en fulltrúar á smærri heimilum.   

 

  

9%

10%

96%

63%

10%

46%

38%

15%

34%

2%

22%

20%

21%

18%

32%

37%

1%

13%

44%

25%

29%

28%

15%

0%

1%

20%

8%

12%

16%

2%

7%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Á samfélagsmiðlum

Í tölvupósti

Skemmdarverk unnin á eignum

Á eigin heimili

Í opinberu rýni

Við að flytja erindi

Á vinnustað öðrum en bæjar-/sveitarstjórn

Aldrei Sjaldan Af og til Frekar oft Mjög oft

Spurningarnar beindust að þeim sem kváðust hafa orðið fyrir áreiti eða neikvæðu 

umtali vegna stöðu sinnar em kjörinn fulltrúi á yfirstandandi kjörtímabili (n=102)  .
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Tafla 11. Hlutfall þátttakenda sem einhvern tíma hefur orði fyrir áreiti á 
samfélagsmiðlum 

 

 

 

  

Ekki orðið fyrir Orðið fyrir Fjöldi svara

Heild 66% 34% 273 34%

Kyn

  Karl 65% 35% 144 35%

  Kona 66% 34% 154 34%

Aldur

  25-39 ára 45% 55% 31 55%

  40-49 ára 55% 45% 66 45%

  50 ára eða eldri 63% 37% 114 37%

Menntun

  Grunnskólanám eða nám á framhaldsskólastigi 65% 35% 64 35%

  Háskólanám 56% 44% 152 44%

Starfshlutfall sem kjörinn fulltrúi

  Hlutastarf 60% 40% 190 40%

  Fullt starf 48% 52% 27 52%

Starf meðfram starfi sem kjörinn fulltrúi*

  Þingmaður eða stjórnandi hjá félagasamt. eða hinu opinbera 70% 30% 28 30%

  Starfsmaður hjá félagasamtökum eða hinu opinbera 56% 44% 20 44%

  Stjórnandi hjá einkafyrirtæki 65% 35% 40 35%

  Kennari eða tilheyrði annarri fagstétt 61% 39% 40 39%

  Bóndi eða sjómaður 67% 33% 20 33%

  Annað 53% 47% 40 47%

Fjöldi á heimili*

  Einn eða tveir 69% 31% 76 31%

  Þrír eða fjórir 59% 41% 94 41%

  Fimm eða fleiri 44% 56% 45 56%

Stærð sveitarfélags

  Færri en 500 73% 27% 66 27%

  500 - 1.999 69% 31% 92 31%

  2.000 - 4.999 68% 32% 76 32%

  5.000 eða fleiri 53% 47% 62 47%

Stefna að loknu kjörtímabili

  Halda áfram sem kjörinn fulltrúi 55% 45% 56 45%

  Hætta í sveitarstjórnarmálum 53% 47% 74 47%

  Óákveðinn 67% 33% 84 33%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Orðið fyrir

34%

35%

34%

55%

45%

37%

35%

44%

40%

52%

30%

44%

35%

39%

33%

47%

31%

41%

56%

27%

31%

32%

47%

45%

47%

33%

0% 25% 50% 75% 100%
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Tafla 12. Hlutfall þátttakenda sem einhvern tíma hefur orði fyrir áreiti í tölvupósti 

  

Ekki orðið fyrir Orðið fyrir Fjöldi svara

Heild 75% 25% 272 25%

Kyn

  Karl 79% 21% 170 21%

  Kona 71% 29% 168 29%

Aldur

  25-39 ára 67% 33% 44 33%

  40-49 ára 69% 31% 84 31%

  50 ára eða eldri 69% 31% 122 31%

Menntun

  Grunnskólanám eða nám á framhaldsskólastigi 73% 27% 70 27%

  Háskólanám 68% 32% 184 32%

Starfshlutfall sem kjörinn fulltrúi

  Hlutastarf 73% 27% 228 27%

  Fullt starf 50% 50% 29 50%

Starf meðfram starfi sem kjörinn fulltrúi*

  Þingmaður eða stjórnandi hjá félagasamt. eða hinu opinbera 75% 25% 30 25%

  Starfsmaður hjá félagasamtökum eða hinu opinbera 59% 41% 20 41%

  Stjórnandi hjá einkafyrirtæki 78% 22% 50 22%

  Kennari eða tilheyrði annarri fagstétt 68% 32% 42 32%

  Bóndi eða sjómaður 81% 19% 26 19%

  Annað 74% 26% 56 26%

Fjöldi á heimili

  Einn eða tveir 77% 23% 86 23%

  Þrír eða fjórir 69% 31% 106 31%

  Fimm eða fleiri 62% 38% 62 38%

Stærð sveitarfélags

  Færri en 500 80% 20% 72 20%

  500 - 1.999 78% 22% 108 22%

  2.000 - 4.999 78% 22% 84 22%

  5.000 eða fleiri 63% 37% 72 37%

Stefna að loknu kjörtímabili

  Halda áfram sem kjörinn fulltrúi 67% 33% 70 33%

  Hætta í sveitarstjórnarmálum 61% 39% 80 39%

  Óákveðinn 78% 22% 102 22%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 13. Hlutfall þátttakenda sem einhvern tíma hefur orði fyrir áreiti á heimili sínu 
 

 

 

Ekki orðið fyrir Orðið fyrir Fjöldi svara

Heild 91% 9% 218 9%

Kyn

  Karl 90% 10% 146 10%

  Kona 91% 9% 166 9%

Aldur

  25-39 ára 90% 10% 36 10%

  40-49 ára 82% 18% 72 18%

  50 ára eða eldri 91% 9% 116 9%

Menntun 
óg

  Grunnskólanám eða nám á framhaldsskólastigi 84% 16% 62 16%

  Háskólanám 89% 11% 168 11%

Starfshlutfall sem kjörinn fulltrúi 
óg

  Hlutastarf 86% 14% 198 14%

  Fullt starf 100% 0% 32 0%

Starf meðfram starfi sem kjörinn fulltrúi 
óg

  Þingmaður eða stjórnandi hjá félagasamt. eða hinu opinbera 93% 7% 28 7%

  Starfsmaður hjá félagasamtökum eða hinu opinbera 75% 25% 18 25%

  Stjórnandi hjá einkafyrirtæki 100% 0% 44 0%

  Kennari eða tilheyrði annarri fagstétt 87% 13% 40 13%

  Bóndi eða sjómaður 73% 27% 16 27%

  Annað 83% 17% 50 17%

Fjöldi á heimili*

  Einn eða tveir 90% 10% 76 10%

  Þrír eða fjórir 93% 7% 106 7%

  Fimm eða fleiri 74% 26% 46 26%

Stærð sveitarfélags 
óg

  Færri en 500 85% 15% 68 15%

  500 - 1.999 91% 9% 100 9%

  2.000 - 4.999 97% 3% 76 3%

  5.000 eða fleiri 89% 11% 66 11%

Stefna að loknu kjörtímabili

  Halda áfram sem kjörinn fulltrúi 92% 8% 68 8%

  Hætta í sveitarstjórnarmálum 81% 19% 78 19%

  Óákveðinn 91% 9% 84 9%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 14. Hlutfall þátttakenda sem einhvern tíma hefur orði fyrir áreiti í opinberu rými 

 

 

 

  

Ekki orðið fyrir Orðið fyrir Fjöldi svara

Heild 68% 32% 272 32%

Kyn

  Karl 65% 35% 142 35%

  Kona 71% 29% 166 29%

Aldur

  25-39 ára 50% 50% 35 50%

  40-49 ára 60% 40% 74 40%

  50 ára eða eldri 65% 35% 112 35%

Menntun

  Grunnskólanám eða nám á framhaldsskólastigi 61% 39% 60 39%

  Háskólanám 61% 39% 166 39%

Starfshlutfall sem kjörinn fulltrúi

  Hlutastarf 60% 40% 192 40%

  Fullt starf 65% 35% 34 35%

Starf meðfram starfi sem kjörinn fulltrúi

  Þingmaður eða stjórnandi hjá félagasamt. eða hinu opinbera 65% 35% 26 35%

  Starfsmaður hjá félagasamtökum eða hinu opinbera 59% 41% 20 41%

  Stjórnandi hjá einkafyrirtæki 77% 23% 48 23%

  Kennari eða tilheyrði annarri fagstétt 61% 39% 40 39%

  Bóndi eða sjómaður 53% 47% 16 47%

  Annað 51% 49% 40 49%

Fjöldi á heimili

  Einn eða tveir 68% 32% 78 32%

  Þrír eða fjórir 64% 36% 98 36%

  Fimm eða fleiri 49% 51% 49 51%

Stærð sveitarfélags

  Færri en 500 68% 32% 60 32%

  500 - 1.999 64% 36% 90 36%

  2.000 - 4.999 76% 24% 82 24%

  5.000 eða fleiri 65% 35% 74 35%

Stefna að loknu kjörtímabili

  Halda áfram sem kjörinn fulltrúi 60% 40% 60 40%

  Hætta í sveitarstjórnarmálum 56% 44% 78 44%

  Óákveðinn 70% 30% 88 30%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 15. Hlutfall þátttakenda sem einhvern tíma hefur orði fyrir áreiti þegar þeir hafa 
haldið erindi sem kjörinn fulltrúi 

 

 

  

Ekki orðið fyrir Orðið fyrir Fjöldi svara

Heild 82% 18% 235 18%

Kyn

  Karl 80% 20% 142 20%

  Kona 84% 16% 168 16%

Aldur

  25-39 ára 77% 23% 34 23%

  40-49 ára 68% 32% 72 32%

  50 ára eða eldri 83% 17% 116 17%

Menntun

  Grunnskólanám eða nám á framhaldsskólastigi 76% 24% 56 24%

  Háskólanám 77% 23% 172 23%

Starfshlutfall sem kjörinn fulltrúi

  Hlutastarf 78% 22% 196 22%

  Fullt starf 70% 30% 32 30%

Starf meðfram starfi sem kjörinn fulltrúi 
óg

  Þingmaður eða stjórnandi hjá félagasamt. eða hinu opinbera 87% 13% 26 13%

  Starfsmaður hjá félagasamtökum eða hinu opinbera 69% 31% 22 31%

  Stjórnandi hjá einkafyrirtæki 80% 20% 40 20%

  Kennari eða tilheyrði annarri fagstétt 79% 21% 44 21%

  Bóndi eða sjómaður 89% 11% 16 11%

  Annað 76% 24% 44 24%

Fjöldi á heimili

  Einn eða tveir 83% 17% 76 17%

  Þrír eða fjórir 74% 26% 98 26%

  Fimm eða fleiri 74% 26% 50 26%

Stærð sveitarfélags

  Færri en 500 82% 18% 62 18%

  500 - 1.999 83% 17% 96 17%

  2.000 - 4.999 87% 13% 78 13%

  5.000 eða fleiri 77% 23% 72 23%

Stefna að loknu kjörtímabili

  Halda áfram sem kjörinn fulltrúi 76% 24% 62 24%

  Hætta í sveitarstjórnarmálum 71% 29% 80 29%

  Óákveðinn 84% 16% 86 16%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 16. Hlutfall þátttakenda sem einhvern tíma hefur orði fyrir áreiti á vinnustað 
öðrum en í bæjar-/sveitarstjórn 

 

 

Ekki orðið fyrir Orðið fyrir Fjöldi svara

Heild 82% 18% 235 18%

Kyn

  Karl 80% 20% 142 20%

  Kona 84% 16% 168 16%

Aldur

  25-39 ára 77% 23% 34 23%

  40-49 ára 68% 32% 72 32%

  50 ára eða eldri 83% 17% 116 17%

Menntun

  Grunnskólanám eða nám á framhaldsskólastigi 76% 24% 56 24%

  Háskólanám 77% 23% 172 23%

Starfshlutfall sem kjörinn fulltrúi

  Hlutastarf 78% 22% 196 22%

  Fullt starf 70% 30% 32 30%

Starf meðfram starfi sem kjörinn fulltrúi 
óg

  Þingmaður eða stjórnandi hjá félagasamt. eða hinu opinbera 87% 13% 26 13%

  Starfsmaður hjá félagasamtökum eða hinu opinbera 69% 31% 22 31%

  Stjórnandi hjá einkafyrirtæki 80% 20% 40 20%

  Kennari eða tilheyrði annarri fagstétt 79% 21% 44 21%

  Bóndi eða sjómaður 89% 11% 16 11%

  Annað 76% 24% 44 24%

Fjöldi á heimili

  Einn eða tveir 83% 17% 76 17%

  Þrír eða fjórir 74% 26% 98 26%

  Fimm eða fleiri 74% 26% 50 26%

Stærð sveitarfélags

  Færri en 500 82% 18% 62 18%

  500 - 1.999 83% 17% 96 17%

  2.000 - 4.999 87% 13% 78 13%

  5.000 eða fleiri 77% 23% 72 23%

Stefna að loknu kjörtímabili

  Halda áfram sem kjörinn fulltrúi 76% 24% 62 24%

  Hætta í sveitarstjórnarmálum 71% 29% 80 29%

  Óákveðinn 84% 16% 86 16%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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